
Dvanáctý ročník Junior univerzity je za námi
11.7.2025 - | Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

Organizaci akce již tradičně zajišťoval Ústav školní pedagogiky Fakulty humanitních studií,
který ke spolupráci přizval i další fakulty UTB. Díky jejich vstřícnosti a aktivnímu zapojení
se podařilo vytvořit pestrý program.

Fakulta technologická, zastoupená doc. Adámkovou, připravila projekt Zdravá potravina, během
něhož děti poznávaly různé druhy potravin, prováděly pokusy a samy si připravily zdravou svačinu. V
dalším bloku si vyzkoušely práci s netradičními materiály a tvořily bubliny různých velikostí v rámci
pokusu s plynem v kapalině.

Paní Hrnčiříková, DiS z Fakulty multimediálních komunikací přivítala děti v galerii U18. Měly tak
možnost seznámit se s tématem animovaných postav ve filmech Karla Zemana ve zlínských
ateliérech a také si mohly vyzkoušet kreativní práci.

Fakulta humanitních studií (FHS) nabídla dětem pod vedením Mgr. Rybářové a Mgr. Fuxové
oblíbený kroužek angličtiny, který využíval aktivizující a hravé metody výuky. Dr. Plisková, Mgr.
Filová a dr. Hůsková z FHS nám pak pomohly zajistit zdravotnický dohled nad celou akcí, aby děti
byly po všech stránkách v bezpečí.

Během týdne se děti účastnily i dalšího bohatého programu, při němž se dozvídaly zajímavé
poznatky, nové informace, a především se bavily. Bratrstvo psích tlapek představilo dětem
program canisterapie, Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně nabídlo interaktivní výpravu po
stopách cestovatelů Hanzelky a Zikmunda, Knihovna Františka Bartoše se věnovala tématu etiky
a společenského chování a děti navštívily rovněž Expozici Baťa.

Edukační program inspirovaný významnými osobnostmi Zlínska připomněl bratry T. a A. Baťovy, F.
Bartoše, L. Niklovou, O. Wichterleho nebo E. Zátopka. Studentky oboru Učitelství pro mateřské školy
si pod vedením kolegů z Ústavu školní pedagogiky připravily spoustu aktivit směřujících na poznání
významných osobností. Zkraje týdne jmenujme např. vyrábění olympijských kruhů, měření délky
maratonu, zapalování olympijského ohně. Dále si děti zkoušely zvířecí jógu, tvoření tzv.
harmonikových zvířat. Nechyběl ani zpěv lidových písní a zkoušení si lidových tanců nebo proniknutí
do tajů výroby očních čoček. V závěru týdne děti blíže poznávaly baťovskou architekturu, zkusily si
vyrobit letadlo a postavit typický baťův domek. Četli jsme také knihy na motivy pohádek a scénářů K.
Zemana.

Velké poděkování patří všem, kdo se jakkoli podílel na přípravě i realizaci celé Junior univerzity.
Největší odměnou jsou pro nás šťastné děti, jejichž nadšení, iniciativa a chuť poznávat nové věci byly
klíčovou hybnou silou celého týdne.

Pohodové léto za celý tým Ústavu školní pedagogiky přeje doc. Marcela Janíková (garantka Junior
univerzity) a dr. Iva Žáková (hlavní organizátorka Junior Univerzity).
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